- 献给太钢的笔尖钢



文丨杨眉官

当我再一次看到 在全国的的镜头 有记者了小小的镜头 对准了的那些 等一次升腾着希望

是的 创新不是一句口号 是实实在在的攻坚克难 补短板不是一时的狂热 是真真切切的提升

去年的冬天,几个好友约我到东北雪乡,时间的关系,我没有成行。朋友们发的照片却让我心驰神往,后悔应该克服困难一同前往,大雪好久没有见到了。

在成长的记忆里,龙城是个多雪的城 每到冬季,总有几场像模像样的大雪纷 纷扬扬,把整个城市童话般装扮得纯洁无 瑕。那时的冬天比如今冷很多,人们包裹得 严严实实,棉衣棉裤棉帽子棉手套棉鞋得穿 戴齐全,手脚万万不能长时间暴露在凛冽的 寒风中,西北风卷着雪花四处冲撞,打在脸 上刺骨的疼,人们低着头顶着风行色匆匆。 那时没有电脑,没有手机,电视还没有普及, 没有时尚的娱乐活动,放眼望去到处是低矮 的平房纵横交错,迎泽大街的八角大楼便是 龙城的地标建筑。于是玩雪便是冬季里人 们参与度最高的活动,每逢大雪落地,没过 脚踝的积雪让龙城银装素裹,大地一片苍 茫,人们自觉地拿着铁锹把厚厚的积雪铲到 两边,打通一条行走的便道,两边的积雪变 成了玩耍的目标,大人小孩一起动手,几个 形态各异的雪人便矗立眼前,张家拿个菜叶 子当帽子,李家拿个红辣椒当鼻子,王家拿 两个红枣当眼睛,人们围在周围欣赏着自己 的杰作,久久不会散去。在地势平坦的校园 里,孩子们把课间操演变成了规模宏大的打 雪仗,老师学生齐上阵,雪花,笑声,活泼灵 动的身影,其乐融融的场面至今还印在我的



春节的时候,赶上大雪而至,那将是一 场盛宴。除夕之夜,窗外大雪如天赐的精灵 沐浴大地,屋里全家人围坐在桌前,丰盛的 菜肴中间往往是沸腾丰盛的火锅,升腾的热 气洋溢着简单的幸福。邻里之间穿着色彩 单一的新衣搓着手相互串门拜年,抖一抖眉 梢的雪花,抓一把花生,拿一块糖果,夹一个 饺子,喝一杯醇香的美酒,聊一聊过去和未 来。孩子们则把小鞭炮拆开装在口袋里,调 皮地插进雪堆里,等待那一朵朵的雪莲开花 怒放。门口的雪人此时最美丽,被装扮得五 颜六色喜气洋洋。盛开的烟花在雪夜绽放, 洋洋洒洒的雪花伴随着瑰丽绚烂的烟花翩 跹起舞。在各大公园,人们扫却浮雪,露出 晶莹的冰面,穿上冰鞋尽情舞动身姿,孩子 们坐在自制的冰车上,拿着两根尖细的铁

棍,开心地玩耍。

时代变迁萌生的新鲜事物日新月异,时尚的活动游戏占据了空闲时间,心与心的真诚交流缺失了滋养的水分,距离越来越远。

惟个雪人, 赶一场大雪成了奢望。雪下得越来越少, 有的年份甚至没有下过一场真正意义上的雪, 而零星的飘雪还没有亲吻大地便消逝得无影无踪, 冬季失去了铺天盖地的飞雪, 总觉得少了点儿什么, 是那么的不尽兴、不过瘾。没有了大雪的覆盖, 不堪的污秽会大白于天下, 在灰暗的空气中肆意横流, 人与人之间没有了雪花阻挡的模糊, 显得太清晰, 太清晰反而失去了模糊的真实, 浑浊有时候是需要大雪的洁白来纯净和洗礼的。

今年一定要去一趟雪乡,圆梦!

站在铺满绿色的山顶上,温柔的风夹着浓郁的草香,穿过秀女般玉立的油松,向我张开热情拥抱的臂膀。远处连绵起伏的山峦,展现出令人暗自称奇的景象。如我一样,每个人的思想,被这美丽的景色指向缥缈的远方。我已经开始幻想,我想像这被绿树掩隐的群山,宛若一张可以自在酣睡的大床。是的,你和我,曾扎在那喧嚣嘈杂的世

界里,受那永不停息的轰轰隆隆的声音浸



告诉你,我找到了。如果你不感谢我给你找到这充满大自然味道可以尽情呼吸这无穷无尽的绿色气息的世界,那你一定是拥着一床皱褶怜香惜玉顾不上理我。自然,你也懂得推开窗户,把昨天的香烟和胭脂的味道散去,可是有什么用!你真能推开这蚕丝般的束缚?沉云厚拥千层山,恶雾强挤万户门。你和我都推不住。

很多人称赞我,在你眼里的东西,总是多么美。这让我汗颜,因为当我抬头看到这片蔚蓝的天空时,我不知道该怎样赞美她。那是多么蓝的天,那么清澈,在洁白的云朵的衬托下,蓝得那么纯洁。她使我禁不住想扑进她的怀抱。哎哟!这些年在灰蒙蒙的天底下呆惯了,猛不丁来到这如海洋般的蓝,又如圣女般清洁的世界里,我不知所措!想不起该怎样地狂欢,连高喊一声的勇

走,到杨兴去

文 | 赵小春

气都没有,唯恐扰乱了这清静的世界。终于,我想到了翱翔,是的!这才是此刻最精妙的表达。我要到那蔚蓝的天空里去,那里有我幻想的世界。那么广阔,那么神秘,虽然似乎张开双臂,就能触及到她那清澈的惊人的蓝色,可仍然是那么遥远的天空。我曾经拥有一个充满幻想的神游的心愿,那应该就是驾着白云,翱翔在这醉人的蔚蓝里。她把你的疲倦、你的困惑、你的沉闷全部播撒在无尽的田野里,让你的思想飞在幸福的天堂。



我的狂想与兴奋,惊动了偷窥我的小鸟,当它闪入茂密的树林中,我才看到那巍峨的高山深处,正冉冉飘起几缕淡淡的青雾。在这自由自在的薄雾萦绕下的群山便如仙境一般。浓密的树林,飞来飞去的小鸟,清脆地鸣叫,还有那"咩咩"的羊叫和那"哞哞"的牛叫,交汇成这里独特的声音。看



着那悠然穿行在林中的牛羊,不忙不慌,神情自然,令我情不自禁,钦慕不已,人生何来这清静的世界?而在这个杨兴乡,竟拥有了这般神奇。你一定会问,这些会是真的吗?我只能说,我的拙笔描不尽她的美丽。这是一个绵绵不绝的群山,层层绿色包拥的世界,是真正的未被开垦过的森林。从她矗立在山峦中的高耸着的翠枝中间,万道霞光静静地弥散,那么自由自在的生灵,飞奔的野鸡,跳舞的山狍,多么得惬意。当你想卸去一周的辛劳,当你想陶醉一回,来吧,我在杨兴的山顶上,等你!

注:杨兴,阳曲县辖乡。位于县境北部,面积248.7平方公里,城贾公路过境。辖杨兴、水头、杨庄、石坡头、桃子湾、坪里、鄯都、堂儿上、芦子沟、八里岔、史家庄、杜家庄12个村委会。农作物有谷子、薯类、玉米。



 生怕你们看到我的不悦我将哭泣放在清晨你们竟绝决不应我在清晨

比如『爸妈我爱你们。 我确切的生日? 我确切的生日? 比如 分割那年的中秋 遗言落在纸上 但是 但是 一直以为 可可等的风 已经裹不住思念这春天的叶以龙春天的叶心是提速

就没有告别 整夜无眠

没有当面流出眼泪 所以 居主去打个点滴 只是去打个点滴

那时亲人还在因为



文|王娟

本报地址:太原市解放北路 83 号 邮编:030003 总编辑室:2134396 2134387 采编一室:2134392 采编二室:2134385 采编三室:2131501 采编四室:2136012 新闻管理室:2134149 摄影室:2134966 广告专线:2132630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印